

# Сосновский Дарник

ОРГАН РАЙОННОГО КОЛХОЗНОГО КВК(О) И РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13

сентября 1942 года  
№ 101 (1221)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пес. Сосновское, Горькообласти

**Козники и колхозницы! Овла-  
давайте стахановскими методами,  
учитесь работать у передовиков,  
добивайтесь высокой производи-  
тельности труда—этим вы поможе-  
те Красной Армии скорее разгро-  
мить немецких оккупантов!**

## Полностью убрать урожай картофеля и овощей

В текущем году в колхозах нашего района выращен не плохой урожай картофеля и овощей.

Сейчас перед колхозами стоит боевая задача—во-время и без потерь убрать урожай овощей и картофеля. Лучшей по качеству продукции рассчитаться с государством по обязательным поставкам, засыпать семенные фонды, хорошо организовать хранение продукции и семян в зиму.

В дни войны, когда стране нужны мощные ресурсы продовольствия и сырья, допустить потерь урожая картофеля и овощей, как и других культур, — преступление перед Родиной. В колхозах не должно быть ни одного случая потерь и порчи урожая.

В колхозе имени Ульянова (Сальково), «Пятилетка в 4 года» (Пятичное), «Красный трудник» (Шепелово) уже несколько дней тому назад началась уборка картофеля. Приступили к уборке картофеля и такие колхозы как Леонтьевский имени Тельмана, Байдаловский «Смычка», Золинский имени 6-го парт'езда и другие.

Однако, целый ряд колхозов района еще не приступили к уборке картофеля. И особенно неприятно медлят с этим важным делом колхозы, имеющие не малые площади засева картофеля такие как «Путь к социализму» (Меледино), «Красный октябрь» (Пашигореве), «Красная роща» (Венец), имени Сталина (Ботуриха) и целый ряд других. Только два колхоза приступили к выполнению государственных поставок по картофелю.

Уборку картофеля начать надо сейчас же, ибо за-тяжка с уборкой может привести к прошлогодним нежелательным фактам, когда некоторые колхозы как, например, имени Буйбышева (Суха), «Красный боевик» (Искадьво), «Пробуждение» (Блещариха) и др. оставили некоторую часть картофеля в поле. Этого сейчас допустить нельзя.

Колхозы района имеют все условия для успешного проведения уборки картофеля и овощей. Нужно лишь рационально использовать рабочую силу. Правильно организовать труд и транспортные средства.

Одновременно с уборкой нужно организовать вывозку картофеля и овощей в счет обязательных поставок государству. Образцово убрать картофель и овощи, обеспечить фронт и страну в достаточном количестве этими продуктами—важнейшая задача руководителей колхозов.

## Колхозники выполняют свои обязательства

Колхозники Виткуловского колхоза «Путь к социализму» горячо откликнулись на обращение членов сельхозартели имени Парижской Коммуны, Ветлужского района о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

В дни фронтовой декады колхозники работали по фронтовому. До максимума уплотнили свой рабочий день: дорожили каждым часом, каждой минутой. Производительность труда росла с каждым днем. Дневные задания намного перекрывались. Свои обязательства по уборке урожая и севу озимых колхозники выполняют с честью. Заскирдовали яровые хлеба, закончили обмолот и расстилку льна, обмолотили бобовые куль-

туры. Организованно провели осенний сев. Площадь под озимые расширили на 33 гектара. Вместо 77 гектаров по плану решили засеять 110 гектаров. Сейчас заканчивают сев сверхплановых гектаров. 62-летний Т. Ф. Торгов в работе не уступал молодым. Работая севцом, он на 11-рядной сеялке засеивал по 6 га при норме 4 га. На скирдовании Т. Ф. Торгов работал за двоих и троих. Вместо задания заскирдовать 3 тысячи снопов он заскирдовал по 8 тысяч снопов, т.е. выполнял задание на 260 процентов. Скирдовали снопы преимущественно ручным способом. На полноске снопов также дневные задания перевыполнялись. Бригада в количестве 35 человек ежедневно стаскивала сно-

пы с площади 16 гектаров. Успешно в колхозе идет молотба. План молотбы выполнили более чем на 50 процентов. Молотят тремя конными и одной сложной молотилками. Машинист сложной молотилки Валентина Бессольнова при норме 12 тонн ежедневно намолачивает по 18—20 тонн.

Неплохо колхоз рассчитывается с государством по хлебопоставкам. Сваны обязательные поставки и фонд Красной Армии. План натуроплаты за работу МТС выполнен на 88 процентов.

В настоящее время основная работа сосредоточена на токах. Колхозники не снижают своих темпов в работе, на молотбе работают от темна до темна.  
Е. З.

## За железную труддисциплину в колхозе

В Филюковском колхозе имени Сталина на низком уровне трудовая дисциплина и хуже того укреплением ее ни правление колхоза ни сельский Совет не занимаются.

Солнце светит высоко над горизонтом, а на работу только начинают выходить. Несколько часов длится обеденный перерыв. Звеньевые и бригадиры чрезвычайно халатно относятся к своим обязанностям. Работа звеньевых заключается лишь в том, что поутру они пройдут по дворам колхозников и дадут им наряд на работу. Работа бригадира сводится только к обмеру участков. Звеньевые и бригадиры не организуют работу колхозников, отсутствует повседневный учет выхода на работу, нет учета результатов работы за день. Трудно узнать кто честно трудится в колхозе и кто бездельничает.

Такой вопрос ставит в тупик звеньевых, бригадиров и председателя колхоза. На вопрос, как выполняются дневные задания, есть ли ударники труда — никто не дает ответа.

Работают в колхозе кому сколько вздумается, поэтому производительность труда низкая. Ежедневно в деревне встретиться не оди десяток трудолюбивых, которые праздно разгуливаются по деревне или занимаются своими личными делами. Некоторые из них не отработали минимума трудодней. Все лето, например, бездельничает колхозник И. А. Горелкин, заработав всего-навсего 11 трудодней. Не отработала минимума трудодней Е. И. Чернова и др.

Низкая трудовая дисциплина является одной из главных причин отставания колхоза во всех сельхозработах. Сильно затягивается уборка яровых посевов

и осенний сев. 30 гектаров овса до сих пор не сжаты. Из 12 гектаров посеянной гречи скошено 9 гектаров и не заскирдовали ни одного га. Не убрано 17 гектаров проса. Еще хуже обстоит дело с севом озимых. Упущены лучшие сроки осеннего сева. Сеять начали только с 24 августа. 100 га земли не задвоено, а посеяли озимых лишь 50 процентов к плану.

Перед колхозом стоит неотложная задача справиться с уборкой урожая и севом озимых. Руководителям колхоза и сельсовета надо коренным образом улучшить трудовую дисциплину в колхозе, навести большевистский порядок в работе колхоза и тогда колхоз может преодолеть свое отставание.

Наблюдатель.

## О децзаготовках

Своим решением областной исполнительный комитет определил для Павловского торгога заготовить в колхозах Павловского и Сосновского районов в порядке децзаготовок молока 120 тонн, мяса 100 тонн. Районные исполнительные комитеты г. Павлово и пос. Сосновское приняли соответствующие решения, определили план заготовок по колхозам районов. Колхозы указанных районов заключили договора с Торгом и приступили к сдаче молока и мяса.

Однако, некоторые колхозы не считают нужным выполнять решения областного и районного советов и не заключили договоров, закрываясь своей же бездеятельностью в укомплектовании молочных и мясных ферм или невыполнением плана по госпоставкам. К таким относятся: Яковский, Полянский,

Турковский, Елизаровский и др. Нашлись и такие председатели колхозов, которые, хотя и заключили договора, но выполнение их считают не обязательным.

Позволительно спросить этих председателей—разве для них не обязательны постановления областных и районных организаций? разве приятные решения им даны для того, чтобы они не выполнялись. А к сожалению такие находятся.

Более дикий случай в вопросе децзаготовок позволил председателю Новинковского колхоза Князев В. И. Он привез 30 кг. масла для сдачи по договору, поставив такие требования: я сдам при условии, если вы мне сейчас же скажете, что вы мне дадите. Первым из требований было вино, да и явился он изрядно пьяным.

Так и не сдал этот председатель масло, тем самым не выполнил договора и обязательства перед государством.

В дни, когда на фронтах отечественной войны происходят кровопролитные бои, когда тыл полон решимости день и ночь работать, чтобы полностью обеспечить потребности фронта в боеприпасах, еще находятся председатели колхозов, которые игнорируют решения вышестоящих организаций и стараются избавиться от выполнения обязательств.

Председатели колхозов обязаны немедленно приступить к сдаче указанной продукции, тем самым выполнить долг перед фронтом.

Швецов.

Зав. торгов. отд. Павловского Торга.

## Действующая Армия. (Южный фронт).



Доброволец-казак, дважды награжденный орденом Красного Знамени за участие в гражданской войне Т. П. Кондра. Сейчас тов. Кондра командует эскадронном казаков-Кубанцев.

Фото Ксенофонтова.  
Фотохроника ТАСС.

## К МЕСТИ!

Как дикие звери  
К нам лемцы пришли,  
Печаль нам и горе  
Они принесли.

Поля Украины  
Под грязной пятой,  
Тихого Дона  
Нарушен покой.

Рыдает отец  
Над погубленным садом,  
Фашистский подлец  
Бьет девочку прикладом.

В петле на веревке  
Другая сестра,  
Висит над обрывом  
Крутого Днепра.

Лежит на земле  
Моей матери тело,  
Она на коленях  
Стоять не хотела.

Гневом и мстью  
Наших сердец  
Мстить бесщадно  
Простит отец.

За горькие слезы  
Родных матерей,  
За плач и рыданье  
Советских детей,

За дом, и за сад,  
Что сожгла немчура  
Врагу отомстить  
Наступила пора.

За мать и сестру,  
За родную семью  
Мстить немцу я буду  
В жестоком бою.

За землю родную,  
За город родной  
Мстить немцу иду  
Я в решительный бой.

Ефрейтор  
Николай КУЗЬМИН.



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 сентября

В течение 10 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе Моздок и уличные бои в Новороссийске.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 9 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, 150 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. На одном из участков наши части после тяжелых оборонительных боев оставили три населенных пункта. На позиции Н-ской части наступало до 50 немецких танков и до двух плавов вражеской пехоты. Наши бойцы уничтожили 7 немецких танков и до 400 гитлеровцев. Группа танков противника прорвалась в район важной высоты. В течение дня здесь происходили упорные бои с переменным успехом.

Советские летчики наносят непрерывные удары по боевым порядкам немецких войск и подходящим резервам. За последние два дня частями нашей авиации на Сталинградском фронте уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и до 100 автомашин с войсками и грузами. В воздушных боях собито 18 немецких самолетов.

\* Юго-западнее Сталинграда наши танкисты отбили атаку противника и уничтожили 13 танков и 150 немецких автоматчиков. Огнем нашей артиллерии рассеяно большое скопление вражеской пехоты, уничтожено 14 автомашин и взорвано два склада с боеприпасами противника.

В районе Новороссийска наши части вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками, прорвавшимися на северо-западную окраину города. Н-ское подразделение морской пехоты было окружено гитлеровцами. В неравном бою, длившемся несколько часов, моряки уничтожили 120 немецких солдат и офицеров и вырвались из окружения. Артиллерийская батарея командира тов. Панасенко прямой наводкой расстреляла до батальона вражеской пехоты.

\* В районе Моздок наши войска продолжали вести бои с переправившимися через водный рубеж войсками противника. Гитлеровцы на этом участке несут огромные потери. Захваченные в плен солдаты и офицеры 370 немецкой пехотной дивизии сообщили, что их дивизия разгромлена в боях у водного рубежа. Многие батальоны уничтожены целиком. В уцелевших ротах осталось по 10—12 человек.

\* На одном из участков южнее Воронежа пехота противника при поддержке танков атаковала наши позиции. Вначале гитлеровцам удалось потеснить наши части и прорваться на окраины одного населенного пункта. Наступление противника остановлено. Контрударом наши части к вечеру восстановили положение и вели бои на прежних рубежах. В течение дня уничтожено 10 немецких танков, 6 минометных батарей, 24 автомашины и до трех батальонов пехоты противника.

\* Убитого немецкого офицера Германа найдено письмо его друга Готфрида из Брак-ва. В письме говорится: «Я снова получил ранение и очень рад, что так счастливо отделался. Вряд ли хотя бы один из тех, кто участвует в боях на Юге, останется невредимым. Наш полк понес такие потери, что от него осталось лишь одно название. Мы стянули неслыханное количество танков, артиллерии, пулеметов и авиации. Мы надеялись очень скоро разделаться с русскими и приступить к решению задач на Западе. Но тут-то мы и просчитались. Русские проявляют невиданное упорство. Каждая деревушка под Сталинградом нам стоит дорогих и невозможных потерь».

\* Добровольно перешедшие на нашу сторону солдаты 51 полка 18 немецкой моторизованной дивизии Адольф Ш. и Карл Э. рассказали о зверствах, чинимых немецкими властями над советскими военнопленными. «На строительстве дороги Арен-тово—Худув работали русские военнопленные. Условия, в которых они находились, были невыносимыми. Начальник лагеря присваивал себе значительную часть той голодной нормы, которую они должны были получать, чтобы не умереть с голоду. В лагере вспыхнула эпидемия брюшного тифа. Все больные были перенесены в один барак и отравлены. Ночью они были зарыты в одной общей яме».

\* Из разных городов Германии и оккупированных нецием стран сообщают об огромном потоке раненых солдат и офицеров, непрерывно прибывающих с советско-германского фронта. На одном из вокзалов Вены 6 санитарных поездов в течение недели дожидались разгрузки. За это время в вагонах умерло 67 раненых. Чтобы увеличить количество мест, в некоторых госпиталях оборудуют нары в два яруса. В одном из госпиталей Мюнхена, рассчитанном на 400 мест, находится около 1.000 человек. Раненые лежат на полу в коридорах и на площадках лестниц.

выработанные с начала года, включая также и трудовые, выработанные в период уборки урожая. На трудовые, выработанные в период уборки урожая, натуральный аванс может быть выдан в следующих размерах: а) за уборку зерновых культур, семенников трав, подсолнечника, сахарной свеклы, льна, конопля, кок-сагыз и других технических культур (кроме хлопчатника)—до 1,5 килограмма зерна на трудодень. б) за работу на уборке картофеля и овощей—до 5 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах Ленинградской, Московской, Калининской, Ярославской, Ивановской, Кировской, Горьковской, Смоленской, Тульской, Рязанской, Орловской областей, Чувашской и Марийской АССР, и до 3 килограммов картофеля или овощей на трудодень в колхозах других областей, краев и республик. Колхозникам, которые в период уборки урожая не участвуют в полевых работах или на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов, натуральный аванс выдается только из второй половины, отчисляе-

моей продукции и при том условии, если ими выработан обязательный минимум трудовой за прошедший до уборки период.

Колхозникам, не выработавшим обязательного минимума трудовой за прошедший до уборки период и не участвующим без уважительных причин в сельскохозяйственных работах по уборке урожая, натуральные авансы не выдаются совсем. Выдача зерна, картофеля и овощей по трудодням должна производиться в период уборки раз в неделю. Выданное зерно, картофель и овощи по трудодням, заработанным в период уборки, засчитываются в конце года в счет окончательного распределения доходов по трудодням. Установленный порядок выдачи натуральных авансов поощряет труд колхозников, участвующих в работах по уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

А. Краснов.  
Старш. экономист Глав. Управления колхозного сектора НКЗ СССР.

## Ваш наказ выполню с честью

(Ответ колхозникам Горкинского колхоза «Искра» Анохиной Е. Ф., Большовой А. И., Олиноковой П. И., Серовой А. И., Пегановой А. И., Куклевой А. М., Шеровой П. А.)

Дорогие земляки! Письмо ваше, присланное ко мне вместе с новогодними подарками, еще больше воодушевило меня, еще больше ненавистным врагом. Бережно я храню это письмо, с ним был ранен на фронте, с ним лечился в госпитали, с ним снова вернулся на фронт! Все ваши наказы я хорошо помню и заверяю вас, что звание воина Красной Армии я не посрамлю—бил и

еще пуше буду бить проклятую немчуру. Ваш наказ выполню с честью.

Товарищи колхозники! У вас сейчас страдная пора: уборка урожая, озимой сев. Напрягите все силы, всю энергию, чтобы это важнейшее мероприятие было полностью выполнено. Этим вы усилите мощь Красной Армии и поможете нам быстрее разгромить немецких оккупантов.

Пройдет немного времени и враг будет разбит и полностью уничтожен.

С приветом, ваш земляк  
А.С. Михайленко.

## Передовая бригада

Сосновский колхоз «Большевик» в этом году лучше чем когда-либо справляется с сельскохозяйственными работами. Закончив сдачу госпоставок, колхоз почти первым в районе рассчитался по натуроплате за работу МТС.

Уютная рабочий день, повышая производительность труда, большая часть колхозников добились в работе неплохих результатов.

Работая на принципах индивидуальной сдельщины, на жниве озимых и яровых жнеи ежедневно нормы выработки выполняли и перевыполняли. Баланова П. А. при норме 0,12 га выполняла 0,26 га, Кузина М. С. при той же норме выполняла по 0,23 га, Шишкина О. А. несмотря на то, что обучала подростков выполняла до 0,15 га. Женщины выполняют любую работу порученную им Малышина З. В. задавальщик на сложной машине намолочила вместо 12 тонн—16 тонн.

В колхозе хорошо работает бригада № 3 (бригадир Сергеева Е. И.) Под ее руководством бригада заскородовала зерновых культур с площади 183,5 га из них 123 га обмолочено. Вытероблено и разстлано льна 1,5

га. На площади 90 га закончили осенний сев. На севе Баланов Ф. Г. при норме 2 га вручную засеял 4 га. Подросток Горбунов В. П. на пашне при норме 0,60 га вспахивал 0,70 га. В этой бригаде нет ни одного колхозника не отработавшего минимумом трудовой. К работе привлечены все до одного трудоспособного колхозника. И недаром бригада Сергеевой считается передовой бригадой в колхозе.

Сейчас бригада № 3 оказывает помощь соревнующейся бригаде № 4. Хуже в колхозе работает бригада № 1 и № 2. Бригадир Перфильев и Крутова слабо руководят ими, не всех колхозников используют на работе, не ведут точного учета явки на работу мобилизованного населения. В результате бригада № 2 до сего времени не засеяла 42 га озимых и не закончила жниво овец.

Правлению и всем колхозникам колхоза «Большевик» надо напрячь все силы с тем, чтобы колхоз в ближайшие дни завершил все сельскохозяйственные работы.

Уварова.

## В колхозе „Красная звезда“

Фронтная декада в Сергеевском колхозе «Красная звезда» прошла с большим подъемом. Колхоз закончил жниво колосовых. Сжали хлеб с площади 260 гектаров. Скошенный хлеб полностью заскородован ручным способом. Повоенному на уборке урожая работали стахановцы. Каждый член звена, которым руководит Е.Е. Быкова, на жниве и скородовании работал за двоих. Активно участвовали на скородовании подростки. В работе они не уступали взрослым. По полторы нормы выработали колхозницы Н. А. Кулыманова, А. А. Никитина, Л. М. Ташева, А. С. Чибрикова, Е. П. Чибрикова и многие другие. Норму выполняли все до одного. Колхозники стремятся закончить сев и быстрее рассчитаться с государством по обязательным поставкам.

Зыкова.

Ответ. редактор  
В. А. СОКОЛОВ.

## Какие поощрения установлены для колхозников, работающих на уборке урожая

Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», для выдачи колхозникам авансов, натурой, а также и на внутрихозяйственные нужды колхоза допускается из собранного урожая расходовать зерна 15 процентов, риса 10 процентов, подсолнечника 5 процентов, картофеля и овощей 15 процентов от фактически собранного на заготовительные пункты количества этих культур.

В целях поощрения колхозников, работающих на уборке урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, СНК СССР и ЦК ВКП(б) установили: по линии из отчисляемого зерна, риса, подсолнечника, картофеля и овощей распределять на трудодни, выработанные колхозниками на всех уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на работах по вывозке сельскохозяйственных продуктов.